GEOGRAPHIE

Cycle 3 CM2

LES ESPACES ORGANISES PAR LES SOCIETES HUMAINES : LES AXES DE COMMUNICATION

Objectif de la séquence : l’enfant doit être capable de reconnaître le réseau des villes et les axes de communication dans l’espace régional, national et européen.

Moyens linguistiques : 

· das Wortfeld der Transportmittel

· das Wortfeld der Verkehrsverbindungen

· Strukturen : 

( von … nach

( Wie lange dauert es ? Es dauert…

( Steigerungsstufen der Adjektive : Der Weg ist kürzer als, Der Zug ist schneller als…

( Früher / heute ( Im Gegensatz zu… ; Anwendung von Präsens und Präteritum

Séance 1 : Eine wichtige Verbindungsachse in Europa : der Rhein

( l’enfant doit être capable de situer la partie alsacienne de l’espace rhénan

( l’enfant doit découvrir le concept de fleuve voie de communication

Séance 2 : Internationale Flughäfen am Beispiel von Strasbourg Entzheim und Frankfurt-am-Main

( l’enfant doit comprendre qu’un aéroport est une interface entre un espace local / régional et un espace national / international

( l’enfant doit se rendre compte de l’importance de l’accessibilité de l’aéroport (proximité d’une zone peuplée / ville et dans une région à forte densité) 

Séance 3 : Autobahnverbindungen in Frankreich

( l’élève doit savoir situer les positions des principales villes françaises et des axes autoroutiers associés

Séance 4 : Schiffbare Wasserwege in Frankreich

( l’élève doit savoir situer les principaux fleuves français

( réinvestissement du concept de fleuve voie de communication

Séance 5 (éventuellement en deux séances) : Entwicklung der französischen Eisenbahn. Das Beispiel des elsässischen TGV-Projekts 2007.

( savoir lire un document géographique complexe : un tableau  et une carte isochrone

( être capable d’effectuer des recherches sur la toile sur un sujet d’actualité : le TGV Est

( l’enfant doit se rendre compte par l’exemple du transport ferroviaire du gain de temps apporté par des trains de plus en plus rapides (en lien avec les mathématiques : calculs de durées, de moyennes etc.)

( montrer les disparités et les déséquilibres de la France en matière d’accessibilité de la capitale

Séance 6 : Verkehrswege in Europa

( savoir situer les grandes villes et les grandes voies de communication européennes

